2vvoyn focikdy evvoimy Kal 1010THTOV

- Agtypatikdg Xopog : To 60voro OA®V TV SUVOTOV ATOTEAECUAT®V £VOG TEPAUATOG
TOYNG.
- ATA6 Evogyopevo: Eva evdgyopevo e ovo éva detypatikd onpelo.
- X0vOeto Evoeyopevo: 'Eva gvdeyopevo e meptocdtepa amd £va Sy LATIKA onueio.
- Zvuminpopa (A'): Ipaypatoroeiton dtav dev mpoypartonoteital to A.
P(A) =1-P(A).
-’Evoon (A U B): [Ipaypoatonoteitor 6tav mpaypotomoteitor tovddytotov éva omd ta A 1
B.
P(A U B)=P(A) + P(B) - P(A N B).
- Toun (A N B): Ipaypatomoteitan 6tav TporypatorotovvTot Kot to dvo A kot B.
- Awapopd (A - B): Ilpayuatonoteitan dtav mpaypatonoteital to A aArd oyt o B.
P(A-B)=P(A) - P(A N B).
- Yoppetpikn Atapopd (A @ B): To evdeydpevo mov TepIE)EL T0. GTOLYEIR TOV OVIKOVY
elte oto A glte oto B, aldd 6yt kot oo dvo.
Opileton oc:
AGB=(A-B)u(B-A)=(AuUB)-(ANB).
P(A@ B)=P(A)+P(B)-2-P(ANB).
- Zéva Evogyopeva (A N B = @): Ta evoegyoueva A kot B Aéyovton Eéva 6tav dev
pmopoHv va Tpaypatoromfodv tavtdypova.
[Ma Eéva evdeydpeva:

P(A U B)=P(A) + P(B).

A& iouoza IiBovotntwv

- P(@) = 0: H mbovotta tov advvatov evdeyopévov givar 0.
- P(S) = 1: H mBavotnta tov derypatikod ydpov givar 1.
- Av Al, A2, ..., An givon EEva avd 600 evdgyoueva, TOTE 1GYVEL:

P(ALUA2 U ... U A;) = P(AL) + P(A2) + ... + P(An).



Agousouévn IhBovornto

- Opileton g M mBavoTTO EVOC EVIEXOUEVOD A dEd0UEVOL OTL EYEL TTparypatoomBet Eva
dAro evdeyopevo B:
P(A|B)=P(ANB)/P(B), ue P(B) > 0.

[lo)darlaciactikoc Tomoc

- Yroloyilel tnv mBovotnta topung 600 1 TEPIGGOTEPMV EVOEXOUEVMV:
P(ANB)=P(A) - P(B|A).
- o meprocoTEpO amd dHo evdeyoueva:
PAAtNA2N ...N An) =P(A1) - P(A2| A1) - P(A3|A1N A2) ... -P(An]A1 N A2...N
An1).

Ozdpnuo. Olikne [hiBavorntoc

- Av By, By, ..., Bngtvar pua dtopépion tov derypatikov xdpov S, 1ote Yo kbbe
evogyopevo A:

P(A) =% P(A|Bi) - P(Bi), dmov i =1, 2, ..., n.

Ocwpnuo. tov Bayes

- Enutpénetl tov vmohoyiopd g mbavotntag pog «otticgy Bk do0évtoc tov
amoteléopatog A:

P(Bk|A) = (P(A|Bk) - P(Bx)) /£ P(A|Bi) - P(Bi), 6mov i =1, 2, ..., n.

Avelopnoio. Evoeyouévav

- AYo evoegydueva A kot B givon avedptnta av n Tpoypatonoinom tov evog dgv
emnpeadet v mbovotnTa Tov GAAOV:

P(ANB)=P(A) - P(B).
- Me 6povg deopevpévng mbavotntog:

P(A|B) =P(A) xaw P(B | A) = P(B).



2vvoyn Xvvovaotikijg

Bowoikéc Apyec

1. [ToAomAaclaoTik Apyn:

Av o dradikooio amopiBunong yopiletar o K friuata, 10te 0 GLVOAIKOS ap1OudS
POV giva:

Ni-N2-...° Nk

2. ABpototikny Apyn:

Av o epyacio pmopet vo ekteAectel e Ni TPOTOVG 1| e N2 TPOTOVG (Ywpig
EMKAAVYELS), TOTE O GLVOMKOG aPOUOC TPOTT®V giva:

Xoplg emkoroyelc: N+ N2

Me gmikodOyelg: Ni + N2 - (apBpdg TpOTOV TOL AVIKOLY Kol GTIS V0 TEPMTMGELS)

Aiazaleic kou Eravoinruréc Arozaleic

- Atdtoén K-ototyeiov amd n:
P(n, k) =n!/ (n-k)! 6mov 1 <k <n.

- Enavolnmtikh Adtaén K-ctoyygiov oo n:
N émov k>1,n>1.

- MetaBéoeig n-ctotyeiwv:

P(n,n) =n!
- MetaBéoelg e emavolnyeis:
nt/ (! - n2! - - nkl) Omov Nu, Ne, ..., Nk etvat ot apBpol Tov OOV cToLyEimV.

2vvovaouol kou Exovoinmrikol 2ovovoouol

- Zvvdvooude K-otoryeimv omd n:
C(n, k) =n!/(K!- (n-k)!) 6mov 1 <k<n.

- ErovaAnmtikdg uvovaopog k-otoyeiov and n:
C(n+k-1, k) = (n+k-1)! / (k! - (n-1)1)



Karavoun Zooupawv oc Kovtio,

H xatavoun eaptdror amd:

1. Av ot c@aipeg givor SOKEKPIUEVEG 1] U1 OLOKEKPIUEVEG.
2. Av 1o KOUTLA EIVOIL STOKEKPIUEVEL 1] U1 OLOKEKPIULEVOL.

3. Av vrdpyovv meplopiool.

[lepiinwun Hepimrwoewy

ZNUEIDCELS:

n: apOuog kovtimv, K: apOpog cealpdv.

Me mepropiopong: kébe Kouti pmopet vo meptéyet pia 1 Kopio ceaipa.

Xwpic meproptopotc: ke kovti pmopel va mepi€yet Kapia, pio 1 Kot TeplocoTEPEG

coaipec.

IHlepintwon

Ap18uog Tporwv

Awkekpléveg  ocoaipeg,  SLOKEKPIUEVA
KOVTLA, Y®PIg TEPLOPIGLOVG

nk,

Awokekpléveg  ocoaipeg,  SLOKEKPIUEVA
KOVTLA, L€ TEPLOPIGUOVG

P(n, K) =n!/ (n-k)!

Awkekpléveg  ocoaipeg,  SLOKEKPIUEVA
KOVTI, UE TEPLOPIOUOVE Kol UE ETITAEOV
TEPLOPIGULO VO UV LILAPYEL AEL0 KOVTL

n! av k=n, oAimg 0

Mn SloKeKpIEVES GOAIPES, SLOKEKPLUEVA
KOVTLAL, Y®PIg TEPLOPIGLOVG

C(n+k-1, k) = (n+k-1)! / (k! - (n-1)!)

Mn SloKekpEVEG GOATIPES, dLOKEKPLUEVOL
KOVTLA, L TEPLOPIGUOVG

c(n, k) =n!/ (k! - (n-k)!)

Mn SloKekpEVEG GOATIPES, dLOKEKPLUEVOL
KOVTIE, YOPIG TEPLOPIGUOVE HE  HOVO
TEPLOPIGUO VO UV LILAPYEL AEL0 KOVTL

C(k-1, n-1), av k> n, adiimdg 0

Mn SlaKeKpIéEVES GOAIPES, SLOKEKPLUEVA
KOVTUY, UE TTEPLOPICUOVS KOL [E EMTAEOV
TEPLOPICUO VO UNV VTLAPYEL GO0 KOLTI

1 av k =n, oAhdg 0




